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Europaudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

I brev af 29. september 2021 har udvalget efter ønske fra Katarina Ammitzbøll 

(KF) stillet mig følgende spørgsmål: 

Alm. del spørgsmål 304 

 

Vil ministeren genoverveje at ophøre modregning af EU-forskningsmidler i det 

danske forskningsbudget? Og vil ministeren overveje, at EU-forskningsmidler ikke 

indgår i Barcelona-målsætningen? 

 

Svar 

 

Danmark bidrager til finansieringen af og hjemtager midler fra EU-rammeprogram-

met for forskning Horizon Europe samt andre programmer med forskningsindhold. 

Dermed udgør EU-forskningsmidler en naturlig del af de samlede midler, Danmark 

stiller til rådighed til forskning og udvikling gennem det offentlige forskningsbudget. 

 

Medregningen af EU-hjemtaget i det offentlige forskningsbudget har været prakti-

seret af skiftende regeringer siden Aftale om udmøntning af globaliseringspuljen 

mv. af november 2006.  

 

Såfremt medregningen af EU-hjemtaget ophører, vil det offentlige forskningsbud-

get blive reduceret. I 2022 ville reduktionen eksempelvis være 2.398 mio. kr., jf. 

svar på UFU alm. del 286. Med et offentligt forskningsbudget på mindst 1 pct. af 

BNP, vil forskningsbudgettet således skulle opjusteres tilsvarende, hvilket vil 

skulle finansieres én til én. 

 

Barcelona-målsætningen forholder sig til EU-medlemslandenes faktisk udførte 

forskning og udvikling. Opgørelsen af denne målsætning følger internationale defi-

nitioner. Opgørelsen tager udgangspunkt i, hvor forskningen udføres, uafhængigt 

af finansieringskilde. Forskning udført i Danmark skal medregnes i opgørelsen 

ifølge EU's retningslinjer, uanset at den måtte være finansieret af EU-midler.   

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Jesper Petersen 

Offentligt
EUU Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 304
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